

## Zapomenutá historie – 2.díl – vydáno v pátek 4.června t.r.

Obsahuje 43 článků z historie obcí hodonínského okresu, sahající do dávné minulosti, let 1600-1890. Jsou doplněny fotografiemi a kopiemi starých, cenných listin, které se vztahují k jednotlivým příběhům. Ty sepsal už od 16 let Vojtěch Holcman a nebyly doposud v žádné publikaci zveřejněny. Vojtěch Holcman se narodil ve Skoronicích u Kyjova, v roce 1925 a zemřel o 60 let později. Byl uznávaným regionálním historikem, publikoval v Malovaném kraji, ve Vlastivědném věstníku moravském, Zemských novinách i Slovácku.

Sobůlky mají zastoupení v Zapomenuté historii v pěti příbězích, nazvaných: Selské rebelie – Člověk a zvířata – Ze života cechu ševcovského – Cechovní památky – Vyloupení sobůlského šenku.

Dozvíte se také **O jedovatých zelinách**, o významu **Opilky neboli černidla /důležitém námelu v lékařství/-** pročtete **Cirkulář z roku 1797**, nazvaný Vejstraha a prostředky proti vodnímu bolehlavu pro lid a dobytek či **Oběžník**, týkající se záležitostí žebráků a pocestných v roce 1751 a také tu najdete **Seznam osob**, / i tzv. „lehčích ženštin“/, stíhaných a hledaných pro trestné činy, krádeže a klamání zákonitých manželů.

Pro zajímavost uvádím názvy několika článků, které popisují životy předků a jejich těžkosti i v jiných obcích a městech našeho okresu / Vlkoš, Kelčany, Žádovice, Labuty, Osvětimany, Hýsly, Žeravice, Čeložnice, Vracov, Bzenec, Těmice, Milotice, Skoronice, Ježov, Dubňany, Kyjov, Bohuslavice, Svatobořice-Mistřín .../ - **Pozůstalosti – Loupežník z Růdníku – – Kramářské písničky – Spor podsedníků – Kriminální záležitost Magdaleny Mrázové – Nález dítěte – Perličky z obecních účtů – Ani voli nepomohli – Poníženě, prosím... - Selské rebelie – Selští rebelanti na Špilberku – Ze života cechu ševcovského – Neměl v čem chodit – Habáni v Žádovicích – Z minulosti Žádovic – Urbář z Dolní Moštěnice – Kravský zloděj...** Pozoruhodná je i **Krádež v křižanovském kostele**, které se dopustili zlodějčci z Kyjova a Milotic. Městys Křižanov se nachází u Velkého Meziříčí.

Prodej Zapomenuté historie /84 stran/ bude k zakoupení od úterý 8.června v kanceláři Obecního úřadu Sobůlky, cena za jeden kus 160 Kč.

1.díl Zapomenuté historie byl vydán v roce 2015, u příležitosti konání Slováckého roku v Kyjově a během tří měsíců byl vyprodán. Pokud budete mít zájem i o 1.díl, můžete se nahlásit v kanceláři OÚ Sobůlky, cena za jeden výtisk 160 Kč. Dočtete o životě našich předků v letech 1650-1850 v článcích, nazvaných: Co zapříčinily rybníky – Svatobořice měly hrdelní právo – Ukousnutý prst – Manželské mrzutosti – Než bývaly kasárny – Hrdelní právo – Ze života panských mladců – Testament aneb Poslední vůle – Seznamy sirotků – Předvolební perličky z minulosti – Jak soudívali za roboty – Cholera na milotickém panství – Mýto u Svatobořic – O jednom obecním zasedání – Zajímavosti z matrik – Krádeže koní – Jak se kdysi léčilo – Pozdvižení v Domaníně – Tragédie v hýselské hospodě – Z počátků kouření – Jak se staří zlobívali – Loupežnická rodina pastýřova – Boj nětčických domkařů – Vražda v milotickém zámku – Pytláctví v historii – Lazebník kyjovský ... 39 příběhů je doplněno historickými doklady, výpisy z matrik i kresbami Vojtěcha Holcmana.

Sobůlky mají ve 2.díle zastoupení v pěti příbězích, doplněných fotografiemi archivních dokumentů, urbářů a kreseb Vojtěcha Holcmana.

***Za Váš případný zájem přijměte poděkování s přáním zajímavého i poučného čtení. Marie Holcmanová, Skoronice***